

共同富裕勇争先

仁宗坑村“漂流经济”火热

本报讯(记者 余晓群 童亚文)连日来,随着高温天气的来临,“催热”了我县的漂流项目。钱江源素有“天然氧吧、避暑胜地”之称,很多游客纷纷涌入有“钱江源头第一漂”之称的莲花溪漂流消暑。

莲花溪漂流位于齐溪镇仁宗坑村,全程约3.2公里,首尾落差约67米,自然弯道8个,跌水5处、深潭4个,全程90分钟的体验时间,有河床窄、落差大、水流快、滩多潭深等特点。莲花溪漂流分设四个功能区段——九里香起始区、通岭口上湾停车区、通岭口服务接待中心区、红石壁终点区。每个区段自成一景,特别是红石壁终点区,此处水流湍急,山路崎岖,天然瀑布飞溅,充满神秘色彩。

每到暑期的下午时分,

漂流现场人头攒动,游客们身穿救生衣,头戴安全帽,乘坐橡皮艇,从清凉的水花中一跃而过,一路漂荡、一路欢叫,穿丛林、越山谷,用移动的视角欣赏沿途美景,让肺部感受清新和凉爽。在林海花潮中顺流而下,在山、水、林间体验漂流带来的别样情趣。

“这里空气清新,溪水清澈,漂流很刺激很有意思。”来自义乌的游客金惠贞表示,明年她还会再来游玩。

据悉,莲花溪漂流自7月份开漂以来,日均接待游客量达上百人,周末则多达1500人。除了本地游客外,还有来自省内其他县市区以及江西、安徽等地的旅行团或家庭式散客。

“7月份,我们仁宗坑村接待游客量达15000余人,



带来直接收益200余万元。”仁宗坑村党支部书记汪年发相告,在“漂流经济”的带动下,仁宗坑村及周边民宿农家乐生意爆满,客房住宿率达90%,大大增加了老百姓的收入。

汪兰女在仁宗坑村经营

着溪山小筑民宿,她告诉记者,这段时间来吃饭住宿的游客很多,每天30个床位都住满了,“这个月将近有10万元的收益,我们的收入提高了很多。”

助力儿童健康成长

杨林镇举行“浙礼好家庭 幸福e家”家庭教育活动

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 韩月华)“大家好,我马上要上4年级了。”8月2日,杨林镇友好村文化礼堂的儿童之家内,人头攒动、热闹非凡,留在村内过暑假的儿童都聚集在这里轮流做起了自我介绍,正式拉开了暑期“浙礼好家庭,幸福e家”家庭教育系列活动的序幕。

据了解,暑期“浙礼好家庭,幸福e家”家庭教育系列活动,由杨林镇妇联、镇团委和镇文化站共同主办,旨在帮助家长解决假期孩子“无处去”“无人看”的急难愁盼问题,邀请志愿者看护孩子,带领孩子们开展暑假阅读、唱红歌等活动,让暑期文化礼堂内的儿童之家活动形式更多样,助力儿童更好地健康成长。

文明创建之 文明单位

时刻坚守一线 尽心守护城市文明

本报讯(通讯员 丁丽梅)连日来,县综合行政执法局执法人员不惧烈日、不怕高温,时刻坚守城市管理工作一线,在阳光和汗水中展现出“执法蓝”最美丽色彩。

在开化的小街小巷,队员们顶着烈日开展徒步巡查,对店外经营、占道经营、乱张贴、乱晾晒以及车辆乱停乱放等问题进行及时管控,确保巡查治理无死角、全覆盖。针对夏季各类瓜果集中成熟上市现状,在加大巡查力度的同时,采取疏堵结合的方式,引导农户前往附近的自产自销点内规范经营,在守护市容的过程中全力维护农户利益。

自7月以来,共规范超门窗经营行为610家,劝导流动商贩536人次,清理乱堆放、乱晾晒344处,整治落地广告牌、广告布、破旧横幅、“牛皮癣”等75处,规范非机动车停放469辆,处罚机动车、非机动车违停等不文明行为120余起。

城市管理既不是一蹴而就,也不是一劳永逸。开化县综合行政执法局始终秉持“绣花精神”管理城市,从细处着手,从实处发力,有力有效解决各类城市管理难题,用实际行动诠释执法人员的使命和担当。

开展防灭火训练 提高实战能力

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 汪日明)近日,受持续高温天气影响,我县已进入夏季森林火灾易发期,在此情况下,开化县自然灾害综合救援大队连续一周,分别在何田福岭山、路口际头山等易发森林火灾的重点林区开展实实在在的实战灭火综合训练。

防灭火训练以突出实战、贴近实战、服务实战为目标,以模拟地发生重大森林火灾为背景,按训练计划科目分为临时指挥部搭建、以水灭火、油锯开设隔离带等。在灭火现场,队员们找到水源,迅速搭建移动水池、使用高压水泵将水输送至山上打开火头突破口,风力灭火机手“强攻”地表火,组合油锯手等扑灭明火。很快,“火势”得到了控制,最终“火源”被彻底清除,成功完成森林火灾综合训练任务。

县自然灾害综合救援大队相关负责人表示,训练以练指挥、练战法、练协同为主,总结经验、吸取教训,进一步提升应急救援大队队员应对森林火灾的快速反应和实战能力,为切实做好森林防灭火工作提供有力保障。

身边的道德模范

她是技术班的“班主任”

——记2022年第二季度“浙江好人”、浙江开化合成材料有限公司设备主管、工程师毛彩珠

上班时,她就像一个停不下来的陀螺,不断穿梭在厂区的各个车间,埋头查看各类装置运维情况、弯腰指导检修。凭借着丰富的工作经验和扎实的业务技能,她总是第一时间到达设备故障现场,及时消除故障隐患,保障公司正常生产。她就是2022年第二季度“浙江好人”、浙江开化合成材料有限公司设备主管、工程师毛彩珠。

毛彩珠1998年7月毕业于浙江工业大学化工设备与机械专业,同年9月进入浙江开化合成材料有限公司工作,先后从事生产管理、项目管理、设备管理等工作,多岗位的锻炼,让她积累了丰富的的工作经验,从设备设计到安装的一整套流程她都了然于胸。

“现在与过去不同,设备管理的每一项工作、每一个环节都有明确的制度,都要讲标准化,这就需要设备管理人员更加严谨、细致。”作为公司的设备专家,毛彩珠对公司的设备运维、技术安

全保障工作要求很高。同时,她还强调在一线中解决问题。“作为专业技术骨干,只有身在一线,才能掌握设备在生产运行中发生的实际问题,才能在今后设备的设计上去想办法避免、改进设备结构。”2021年6月,浙江特种设备在线系统上线,作为开化最大的特种设备使用单位,毛彩珠与公司同事主动承担起系统使用的磨合工作,与市场监督管理部门沟通交流系统改进的建议,熟练掌握每项线上服务项目,并配合监督管理部门做好其他用户使用指导,为开化特种设备使用单位树立典范。

技术创新永无止境。毛彩珠参与公司的项目、课题就有数十项,她时常和相关技术合作单位专家进行专业技术上的交流探讨,优化项目关键设备结构,稳定设备运行,确保项目稳定。在她参与的项目中,“三氯氢硅技术开发及产业化”项目获衢州市科技进步一等奖、浙江省科学技术三等奖;“苯基氯硅烷技术开发及产业化”项



目获开化县科学技术奖一等奖和衢州市科技进步奖二等奖;苯基三氯硅烷产品获衢州市名牌产品、《浙江制造》品牌。

“一人好了不算好,只有团队能力提升,公司才能有更加长远的发展……”在传帮带以及设备专业队伍整体素质提升上,毛彩珠更是一直扮演着亦师亦友的角色,经常对技术人员进行耐心的专业技术指导。2018年9月,毛彩珠取得了集团内训师的资质,同年10月,她承担起公司设备管理培

训班“班主任”职责。毛彩珠还根据个人项目管理及相关经验,梳理了近年来专业管理中的知识点,整理出近40条项目建设需注意细节,作为经验传承供项目设计阶段借鉴。“公司部门间交叉检查,是消除安全隐患、提升员工业务能力的好办法。”毛彩珠告诉记者,接下去,她将带领更多的年轻员工,学技能、提素质,用团队专业素质提升来为企业发展壮大保驾护航。

记者 刘祺然 余亚楠 通讯员 王陶然

守护绿水青山 走好生态富民路

(上接第一版)这一切变化,离不开开化对生态产品价值实现机制的改革探索。2019年,西畈村和联众集团达成协议,以整村打造的方式,将大源头打造成回归自然的艺术家村落。“我们以房屋、土地、山林等要素资源入股,每年村集体和村民可直接增收25万元,还能带动50多名村民就业。”该村党支部书记

邹福疆激动地说。

依托好山好水,生态工业、现代农业等新业态从传统产业中裂变出来,为山区跨越式发展注入全新动能。开化逐步形成了以数字经济为引领,大健康产业、新能源产业、新材料产业为主导产业的“3+1”产业体系,走出了一条山区县生态工业跨越式高质量发展的新路;出台了

一系列产业绿色发展扶持政策,培优做强“钱江源”区域公用品牌,让顶级茶、身份鱼、有机蜜等开化限量版生态珍品走出大山、走进千家万户。

绿色生态是开化最大财富、最大优势、最大品牌。目前,开化自然资源资产总量超2500亿元,GEP超700亿元,列入国家第二批EOD试

点,凭借着强劲的生态发展动能,进一步打通了“绿水青山就是金山银山”的转化通道。下步,开化将继续坚定不移走生态优先、绿色发展之路,致力打造山区共同富裕先行实践地,努力成为展示习近平生态文明思想的示范窗口。